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 الوسط الهندسي   

فأٌ انىسط انهُذسٍ نهب )وَشيض        ،      ،     ،  يٍ انقُى او انًشبهذات  nأرا كبٌ نذَُب 

 ( هىGنه ببنشيض 

G = √                   
 

 

 ولإَجبد قًُة انىسط انهُذسٍ جسحخذو انهىغبسجًُبت فعُذ اخز نىغبسجُى انطشفٍُ َُحج 

  [                 ] log  Log G = 
 

   
 

Log G = 
                                 

   
 

 G Logولإَجبد قًُة انىسط انهُذسٍ بعذ رنك جسحخذو انعذد انًقببم نـ 

 

 مثــال

 أوجذ انىسط انهُذسٍ وانىسط انحسببٍ نهقُى انحبنُة 

                     

 الحــل

G = √                   
 

 

Log G = 
                                 

   
 

      = 
                                             

   
  

                  
                        

   
 

                  
       

   
        

G = 4.14                 

Or 

= √     
 

                                        G = √                   
 

 



  

 

Log G = 
   

   
  log  5760 = 

      
 

    

44.1 =  ̅    .61710 =                         

 أيب انىسط انحسببٍ فُحى حسببه وفق انصُغة انسببقة .

جًثم يشكض انفئبت فٍ جذول انحىصَع انحكشاسٌ يع جكشاسهب        ،      ،     ،  كبَث  اراايب 

 عهً انحىانٍ فبنىسط انهُذسٍ هى        ،      ،     ،  

√  
      

       
     

    

 =Log   ̅ 

 وبأسحخذاو انهىغبسجًُبت فبٌ 

  
  
        

  
  
  

 =Log  ̅ 

 
                                     

              
 

 

 

 مثــال

 اوجذ انىسط انهُذسٍ نجذول انحكشاس انحبنٍ

 

 انفئبت                            

.89108 1.7782 66 5 66 – 60 

66.5666 1.8062 64 68 65 – 66 

.696266 1.8261 66 46 68 – 66 

47.8666 1.8451 60 66 66 – 67 

64.7064 1.8633 66 8 64 – 66 

686.8667    ∑ 

 

 

 

 



  

 

 الحــل

=
         

    
 

  
  
        

  
  
  

=log   ̅ 

  

  =
         

    
 =1.8282 

67.3 =   ̅ 

 

 

 الوسط التوافقي

 البيانات غير مبوبة  .1

فأٌ انىسط انحىافقٍ نهب        ،      ،     ،  يٍ انقُى او انًشبهذات   nارا كبٌ نذَُب 

 ( هى  H)وَشيض نه ببنشيض 

  ̅= 
  

 
 

   

 
    

 

 فبنىسط انحىافقٍ هى يقهىة انىسط انحسببٍ نًقهىة انقُى او انًشبهذات 

 

 مثــال

 اوجذ انىسط انحىافقٍ نهقُى انحبنُة 

   = 3 , 5 , 6 , 6 , 7 , 10 , 12 

 الحــل

 

 = 
  

 
 

   
 
 = 

  
  

   
   

 

   
      

 

   
 
  

   = 
  

 

 
   

 

  
   

 

 
   

 

 
  

 

 
  

 

  
  

 

  
 
 = 5.87      



  

 

 

 ب ــواج

 $ يٍ كم انششكبت انحبنُة  600اشحشي يضاسع بزوس حُطة بـ 

$ ، انششكة انثبَُة كبٌ سعش انطٍ يٍ 60انششكة الاونً كبٌ سعش انطٍ يٍ بزوس انحُطة = 

$ ، فًبهى 50، أيب انششكة انثبنثة فكبٌ سعش انطٍ يٍ بزوس انحُطة = $ 65بزوس انحُطة = 

 ؟يحىسط  سعش انطٍ يٍ بزوس انحُطة 

 

 البيانات المبوبة  .2

جًثم يشكض انفئبت فٍ جذول انحىصَع انحكشاسٌ يع        ،      ،     ،  ارا كبٌ 

 عهً انحىانٍ فبنىسط انحىافقٍ نهب هى        ،      ،     ،  جكشاساجهب  

 

  
     

 
   
   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 مثــال

 أوجذ انىسط انحىافقٍ نهحىصَع انحكشاسٌ انحبنٍ

  

 انفئبت        

66 5 66 – 60 

64 68 65 – 66 

66 46 68 – 66 

60 66 66 – 67 

66 8 64 – 66 

 

 الحــل

  
     

 
   
   

 
 

    

 
  

 
  
  

   
 
  

 
 

                   
    

       
      

 

 


